4.1. Guia 1. Limite de Funciones reales de Variable real

1. Calcular los siguientes limites y usando la definicién probar su resultado.
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2. Calcule los siguientes limites si es que existen, justificando todos los pasos con los teoremas
apropiados. Si el limite no existe, demuéstrelo.
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3. Demuestre o encuentre contraejemplos para las siguientes proposiciones:
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Si lim f(z) y lim g(z) no existen, entonces lim (f(z) + g(z)) no existe.
T—a Tr—a r—a

Si }jl_r}rz (f(z)g(x)) ¥ 21:1_I>I(11 f(z) existen, entonces il_r)r(ll g(z) existe.

lim f(x) = lim f(")
lim f(z) = lim f(2)

lim f(x) = lim f(a— )

Si aljl_r)r(ll (f(x)g(z)) ¥ il_r)ré f(z) existen, y ademds }}1_1()1}1 f(z) # 0, entonces il—% g(x) existe.
Si i}g}l (f(x)g(z)) ¥ ;gré f(z) existen, y ademés i}g}b (f(z)g(z)) # 0, entonces ilg}lg(x)
existe.

4. Calcular los siguientes limites.
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= 1, calcular los siguientes limites.
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, donde a, # 0, b, # 0 analizando los distintos casos de

. Considere la funcién definida por
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Encuentre lim f(z), lim f(x). jExiste lim f(x)? Grafique la funcién f.
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. Demuestre que la funcién f : R\ {0} — R definida por f(x) = sen(1/x) no posee limite

cuando x tiende a cero.

Sea la funcion f : R — R definida por

() 0 six es racional
T) = . . )
1 six es irracional

Dado cualquier a € R, demuestre que no existe hln fx).
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Sobre el conjunto de las funciones con valores reales definidas sobre el intervalo (a,c0) se
define la siguiente relacién: f ~ g si, y sélo si, lim [f(x) — g(x)] = 0. Muestre que esta es una
T—>00

relacion de equivalencia.

Sea f: A C R — R una funcién monétona. Pruebe que el conjunto de los puntos a € A’ para

los cuales no se tiene que lim f(x) = lim f(x) es numerable.
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Sean X,)Y CR, f: X >R, ¢g:Y - R, con f(X) CY.Siparaa € X' ybeVY se
tiene lim f(x)=by h'n})g(y) =c y ademds, f(zx) # b para todo x € X — {a}, entonces
y—
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h’_r>n g(f(z)) = c¢. Muestre que la condicién b € Y’ se deduce de tener que f(x) # b para x # a.
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Para todo nimero real definimos la funcién parte entera, denotada por [z], que indica el mayor
de los enteros menores o iguales a . Muestre que si a y b son nimeros positivos, entonces :

l{m ””m by i 9[5}:0.
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Pruebe también que, en el primer caso, el limite a la izquierda es el mismo, sin embargo, en
el segundo caso el limite es +0o0 cuando x — 07.
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